



Соковнин В.М.

«Предлагаемый читателям сборник статей содержит часть моих работ давнего времени - 60-70-х годов прошлого века, своеобразный авторский исторический экскурс.

Это было время, когда проблемы человеческого общения и социальной коммуникации только начали исследоваться в СССР и работ, посвященных им, насчитывалось единицы. После конца 70-х произошел бум: диссертаций и публикаций перевалило за десятки и сотни. Но начиналось все с единиц. К этим единицам принадлежат и статьи, которые представлены в сборнике. Некоторые из них содержат идеи и гипотезы, актуальные, на мой взгляд, и сегодня, в частности, теория интердиктивного общения и проблема интракоммуникации.

К статьям той поры я добавил главу «Общение под знаком фасцинации» из изданной мною в 2009 году книги «Фасцинолог». В ней отражена современная перспектива в исследовании общения, которую открывает феномен фасцинации. И хотелось бы обратить внимание читателей на эвристический очерк «Вместо послесловия» - о перспективности исследований интердиктивного и фасциногенного общения».